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 Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ΢χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματϊνεται 
όςο το δυνατόν αποτελεςματικότερα το ζργο του ςχολείου και να εκπλθρϊνονται  οι ςτόχοι  που 
κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, 
γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων ΢χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 
προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά 
τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 
Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 
 

  Βάςει τθσ Πράξθσ Νο:1- 30/3/2021  του βιβλίου Πράξεων του ΢χολικοφ ςυμβουλίου του 3ου 
Νθπ. Χαλκίδασ, θ  Προϊςταμζνθ  ειςθγείται ςτα μζλθ του ΢χολικοφ ΢υμβουλίου( ΢φλλογοσ 
Διδαςκόντων,  Διοικθτικό ΢υμβοφλιο του ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων και εκπροςϊπου του 
Διμου Χαλκιδζων), τθν ςφνταξθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ. Εγκρίνεται από τον 
΢υντονιςτι/τθ ΢υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 
ςχολείου κακϊσ και από τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με 
κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και  ςυγχρόνωσ αναρτάται ςτον ιςτότοπο του 3ου 
Νθπιαγωγείου Χαλκίδασ. 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ, δθλαδι τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν, του βοθκθτικοφ 
προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. Κοινό όραμα όλων των εμπλεκομζνων 
ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία  είναι το ςχολείο μασ να είναι ζνασ χϊροσ οικείοσ και φιλόξενοσ,  
ζνασ χϊροσ μάκθςθσ, ζμπνευςθσ, ανακάλυψθσ, δθμιουργίασ, παιχνιδιοφ, ζκφραςθσ 
ςυναιςκθμάτων και κοινωνικοποίθςθσ.  Σο ςχολείο οφείλει να παρζχει ζνα περιβάλλον αςφαλζσ, 
μθ ανταγωνιςτικό, με ςαφείσ κανόνεσ λειτουργίασ και ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του διαφορζσ να 
καλλιεργεί ζνα κλίμα εμπιςτοςφνθσ μεταξφ παιδιϊν, εκπαιδευτικϊν, γονιϊν - κθδεμόνων και 
όλων όςοι εμπλζκονται ςτθ ςχολικι ηωι. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 
νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 
του. 

 

 Άρθρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και διατυπϊνει κανόνεσ κατανομισ αρμοδιοτιτων και 
ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν  μεκοδικι 
και αποτελεςματικι λειτουργία του. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ 
δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα 
αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα,  θ ςυνεργαςία, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ 
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ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ  
 
υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, 

επιδιϊκεται: 
• Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 

εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

• Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
• Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία.  
Και όλα αυτά μζςα ςε μια ατμόςφαιρα ςτθν οποία βαςιλεφει θ χαρά, το παιχνίδι, θ 

δθμιουργία και θ πεικαρχθμζνθ ελευκερία. 
 

Άρθρο 2. Λειτουργία του Σχολείου  

I. Διδακτικό ωράριο 

 
Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ 
ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ 
του ΤΠΑΙΘ.  

   Σο 3ο  Νθπιαγωγείο  Χαλκίδασ  αποτελείται από δυο τμιματα πρωινά  - υποχρεωτικά και ζνα 
ολοιμερο - προαιρετικό. Τπθρετοφν ς’ αυτό τρεισ  εκπαιδευτικοί κι ζνα άτομο ςαν βοθκθτικό 
προςωπικό - κακαρίςτρια. 

 
         1.    Κλθματςίδα Αναςταςία, προϊςταμζνθ/νθπιαγωγόσ. 
         2.    Καμαριϊτου Χριςτίνα, νθπιαγωγόσ. 
         3.    Ουηουνακι Αγαπία,  νθπιαγωγόσ. 
 
Για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
 
Πρόωρη Υποδοχή (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το 

ολοιμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

o Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7:45 - 8:00 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
o Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15 - 8:30. 
o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 
Ολοήμερο πρόγραμμα 
o Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 
o Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 
 
Πρόωρη αποχϊρηςη από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 
 
Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι 

των μακθτϊν/τριϊν μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά 
τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ, μόνο για τουσ μακθτζσ που φοιτοφν για πρϊτθ χρονιά 
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ςτο Νθπιαγωγείο (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017). 
Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ 

κατά    τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων και ενθμερϊνεται ο 
Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 

 

            

 ΙΙ.    Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

 

Σο Ωρολόγιο πρόγραμμα Νθπιαγωγείου και Ολοιμερου Νθπιαγωγείου κακορίηεται από το 
προεδρικό Διάταγμα 79/1-8-2017 ,ςυντάςςεται από το ςφλλογο διδαςκόντων και υπογράφεται 
από τον προϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Α/κμιασ  Εκπ/ςθσ  Εφβοιασ 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκοφμε ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει και 
περιλαμβάνει το Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο Προγραμμάτων ΢πουδϊν (Δ.Ε.Π.Π.΢.)για το 
νθπιαγωγείο του Τπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων. 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων προεκτείνεται και ςυμπλθρϊνεται με εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ 
ςε Μουςεία, κζατρα, πολυχϊρουσ ςε κρθςκευτικζσ και επετειακζσ εκδθλϊςεισ, ςφμφωνα με τα 
υγειονομικά πρωτόκολλα που ιςχφουν λόγω covid-19. 

Δράςεισ – Προγράμματα εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ βαςιηόμενοι πάντα ςτισ 
κλίςεισ και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν υπό τθν επίβλεψθ τθσ ΢χολικισ ΢υμβοφλου ι των 
Τπευκφνων Εκπαιδευτικϊν Προγραμμάτων. 

 

Άρθρο 3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

 

 Ι. Ηλικία φοίτηςησ/Επιλογή νηπίων 

 

΢το νθπιαγωγείο εγγράφονται νιπια που ςυμπλθρϊνουν τθ νόμιμθ θλικία. Η προςκόμιςθ των 
δικαιολογθτικϊν για εγγραφι γίνεται από 1 μζχρι 20 Μαρτίου  του προθγοφμενου ςχολικοφ ζτουσ. 
Προςκόμιςθ δικαιολογθτικϊν γίνεται και μετά τθν θμερομθνία αυτι, αν δεν ζχει ςυμπλθρωκεί ο 
προβλεπόμενοσ αρικμόσ νθπίων κατά τμιμα.  

΢το νθπιαγωγείο φοιτοφν δφο θλικίεσ νθπίων. Η πρϊτθ θλικία (νιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, 
τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν θλικία πζντε (5) ετϊν. Η δεφτερθ 
θλικία (προνιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ 
ςυμπλθρϊνουν τθν θλικία των τεςςάρων (4) ετϊν.  Δεκτά γίνονται τα  νιπια τθσ πρϊτθσ και 
δεφτερθσ  θλικίασ. 

 

 ΙΙ. Εγγραφζσ νηπίων 

 

Για τθν εγγραφι των νθπίων απαιτοφνται τα εξισ δικαιολογθτικά: 

1.    Πιςτοποιθτικό γζννθςθσ του νθπίου (εκδίδεται από τθν προϊςταμζνθ). 

2.   Επίδειξθ βιβλιαρίου υγείασ ι προςκόμιςθ άλλου ςτοιχείου  ςτο οποίο φαίνεται ότι ζγιναν τα 
προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια. 

3.    ΑΔΤΜ. 

4.  Τπεφκυνθ διλωςθ του γονζα/κθδεμόνα ότι αναλαμβάνει τθν ευκφνθ για τθν αςφαλι 
μετακίνθςθ του νθπίου από και προσ το ςχολείο. 

 5.   Αποδεικτικό ςτοιχείο, όπωσ προβλζπεται από το άρκρο 1, του Π.Δ. 200/98 (ΦΕΚ 161/1998), 
(πχ. λογαριαςμόσ ΔΕΗ, μιςκωτιριο οικίασ, ι άλλο ζγγραφο) από το οποίο, κατά τθν κρίςθ τθσ 
Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, φαίνεται θ διεφκυνςθ κατοικίασ του μακθτι.  

 6.  Τπεφκυνθ διλωςθ  ζτερου γονζα /κθδεμόνα όπου ςυμφωνεί τθν εγγραφι του παιδιοφ ςτο 
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Νθπιαγωγείο( γονείσ ςε διάςταςθ, διαηευγμζνοι). 

 ΙΙΙ.  Φοίτηςη-Απουςίεσ 

 

 Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται 
από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν 
Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘ.  Σθν ουςιαςτικι αλλά 
και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, 
φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

   Οι απουςίεσ ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςτθν ιςτοςελίδα του  myschool , για αυτό το λόγο κα 
πρζπει να γνωρίηουμε τθν αιτιολόγθςι τθσ.Aν το παιδί υποβάλλεται ςε  κάποια ςυγκεκριμζνθ 
φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει ευαιςκθςία ςε φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, 
παρακαλοφνται οι γονείσ να ενθμερϊςουν για το κζμα αυτό τθ νθπιαγωγό. Θα δίδονται και 
ςυγκεκριμζνα ζντυπα για το φάκελο του παιδιοφ, τα οποία κα πρζπει να ςυμπλθρωκοφν από τον 
γονζα. 

   Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία. 
Παρζχονται όμωσ οι πρϊτεσ βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι το 
ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ περιςτατικοφ). 

 
ΙV.Προςζλευςη και αποχϊρηςη μαθητϊν/μαθητριϊν 
 
Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του ΢χολείου και οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Κατ’ εξαίρεςθ   ςτθν αρχι  του ςχολικοφ ζτουσ αν  κρίνεται απαραίτθτο, οι ςυνοδοί ειςζρχονται 
για ςυγκεκριμζνο χρόνο μζςα ςτο χϊρο του Νθπιαγωγείου για τθν καλφτερθ  προςαρμογι των 
νθπίων. 

Σόςο θ αυλόπορτα, όςο και θ εξϊπορτα του κτιρίου του Νθπιαγωγείου, κλειδϊνονται  ςτισ 8:30 
π.μ και παραμζνουν κλειςτζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου, για να 
διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

Ανοίγουν μόνο κατά τισ ϊρεσ αποχϊρθςθσ των νθπίων δθλαδι ςτισ 13.00μ.μ., ϊρα αποχϊρθςθσ 
των πρωινϊν τμθμάτων και ςτισ 4.00 μμ ϊρα αποχϊρθςθσ του ολοιμερου τμιματοσ. 

Οι μακθτζσ το πρωί κατά τθν ϊρα προςζλευςθσ αφοφ τοποκετιςουν τα προςωπικά τουσ είδθ 
ςε ςυγκεκριμζνο χϊρο, το μεςθμεριανό τουσ γεφμα ςτο ψυγείο (ολοιμερο τμιμα) με τθ βοικεια 
τθσ νθπιαγωγοφ, περιμζνουν ςε κατάλλθλο διαμορφωμζνο χϊρο  ςτθν αίκουςα πολλαπλϊν 
χριςεων του Νθπιαγωγείου μζχρι τθν ολοκλιρωςθ τθσ ϊρασ προςζλευςθσ, όπου και ειςζρχονται 
με τθν Νθπιαγωγό του τμιματοσ ςτθ τάξθ τουσ για το θμεριςιο ςχολικό πρόγραμμα. 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 
προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 
ςχολείου. 

Νιπια που προςζρχονται με κακυςτζρθςθ γίνονται δεκτά, αφοφ αναφζρουν τον λόγο τθσ 
κακυςτζρθςισ τουσ. Αν θ κακυςτζρθςθ γίνεται ςυςτθματικά και δεν ςυντρζχουν ςοβαροί λόγοι 
(φαρμακευτικι αγωγι, ειδικζσ ιατρικζσ εξετάςεισ), τότε θ Προϊςταμζνθ επικοινωνεί με  τον 
κθδεμόνα του παιδιοφ όπου γίνονται διερευνιςεισ αιτιϊν αργοπορίασ  και προςπάκειεσ  κοινισ 
λφςθσ με τον κθδεμόνα. 

 Η αποχϊρθςθ από το νθπιαγωγείο γίνεται ςτισ 13.00 για τουσ μακθτζσ των πρωινϊν τμθμάτων  
και 16.00 για τουσ μακθτζσ του ολοιμερου τμιματοσ. Σα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ 
αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ που ςυμπλιρωςαν 
οι γονείσ τουσ κατά τθν εγγραφι τουσ. Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο 
λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτο γονζα ι κθδεμόνα. Οι μακθτζσ ςε καμία περίπτωςθ δε 
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φεφγουν πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά 
τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου(π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να 
προςζλκει ςτο ΢χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ 
ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ).  

 Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 
των μακθμάτων, ενθμερϊνει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του ΢χολείου και  ςυμπλθρϊνει ςχετικό 
ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

Οι γονείσ κακ όλθ τθ διάρκεια που το παιδί τουσ παραμζνει ςτο ςχολείο μποροφν να 
επικοινωνοφν    με το τθλζφωνο του ςχολείου από 8.30-9.00 και ςε ζκτακτθ ανάγκθ τθλεφωνικά 
και δια ηϊςθσ  με  θλεκτρικό κουδοφνι ςτθν είςοδο του ςχολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ παραλαβισ των μακθτϊν παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ. Αν θ κακυςτζρθςθ παραλαβισ γίνεται ςυςτθματικά, θ Προϊςταμζνθ με τον 
κθδεμόνα του παιδιοφ ςυηθτά τουσ λόγουσ αργοπορίασ, τονίηει τον ςεβαςμό ςτο ωράριο 
λειτουργίασ ςχολείου και εκπαιδευτικοφ  και βρίςκει   λφςθ με τον κθδεμόνα. 

 
V. Σχολικοί χϊροι 
 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 
ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο 
ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ 
είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί 
πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Σεράςτια ςυμβολι ςε 
αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

 
VI.Διάλειμμα 
 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 
΢ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι 

(ςτζγαςτρο ειδικά διαμορφωμζνο) παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. 
Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και 

οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από 
τα κάγκελα του προαφλιου χϊρο. 

 
VII. Σχολικό πρόγραμμα 
 
 Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ 

μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ 
παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι 
τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ 
τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυν-εργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν 
και να είναι υπεφκυνα. Η ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό 
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ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 
VIII.Σχολικζσ γιορτζσ – εκδηλϊςεισ / αργίεσ 
 
Σα νθπιαγωγεία δε λειτουργοφν τα ΢άββατα και τισ Κυριακζσ.  
Σα νθπιαγωγεία: 
Σθ 17θ Νοεμβρίου, θμζρα κατά τθν οποία γίνονται εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο του 

Πολυτεχνείου, ςε όλα τα νθπιαγωγεία, μζςα ςτο πρωινό ωράριο εργαςίασ, ςτισ οποίεσ παίρνει 
μζροσ όλο το διδακτικό προςωπικό. Όταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι ΢άββατο ι Κυριακι, οι 
εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι. Από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου 
(διακοπζσ Χριςτουγζννων). 

Σθν 30θ Ιανουαρίου, εορτι των Σριϊν Ιεραρχϊν. Σθν θμζρα αυτι το διδακτικό προςωπικό 
παίρνει μζροσ ςτον εκκλθςιαςμό και ςτισ ςχετικζσ εκδθλϊςεισ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ τθσ 
περιοχισ. 

Σθν Κακαρι Δευτζρα, τθν 25θ Μαρτίου (Εκνικι εορτι) από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν 
Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Πάςχα),τθν 1θ Μαΐου, τθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ. 
Από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ). 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ και εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ  κατά τθ φετινι χρονιά ζχουν τροποποιθκεί 
λόγω κλειςτϊν ςχολικϊν μονάδων 

  Εκκλθςιαςμόσ νθπίων μπορεί να γίνει, φςτερα από απόφαςθ του διδακτικοφ προςωπικοφ, 
εφόςον το επιτρζπουν οι τοπικζσ ςυνκικεσ και εξαςφαλίηονται οι προχποκζςεισ για αςφαλι 
μετάβαςι τουσ ςτον ναό. 

 
 
ΙΧ. Διδακτικζσ επιςκζψεισ (Π.Δ.79/2017) 
 
Κατά τθ φετινι ςχολικι χρονιά τθροφνται τα υγειονομικά πρωτόκολλα. 
 
Χ. Πρόγευμα – γεφμα 
 
 Κάκε παιδί κα πρζπει, από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ να ζχει μαηί του μία ςχολικι τςάντα    

νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα), μζςα ςτθν οποία κα φζρνει κακθμερινά το πρόγευμα   
και το  γεφμα του (ολοιμερο τμιμα). 

 Θα πρζπει επίςθσ να ζχει μία μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα τθν οποία κα ςτρϊνει επάνω ςτο 
τραπζηι  το μπολ του φαγθτοφ του , κουτάλι / πιροφνι και το παγοφρι / μπουκάλι του. 

 Ο γονζασ  φροντίηει να παίρνει μαηί του υγιεινζσ τροφζσ – ωσ επί το πλείςτον –  
απαγορεφονται τα γαριδάκια, τςιπσ, ςοκολάτεσ, κρουαςάν τυποποιθμζνα κ.α. Δεν πρζπει να ζχει 
μαηί του ξθροφσ καρποφσ, τςίχλεσ, ι καραμζλεσ,  αποφεφγετε ςταφφλι και ελιζσ  για λόγουσ 
αςφάλειασ.  

 
 
ΧΙ. Λειτουργία ολοήμερου 
 
Η νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τα νιπια 

ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και 
να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ΢ε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ 
μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

΢ε κακοριςμζνθ ϊρα τα  φαγθτά ηεςταίνονται  ςε θλεκτρικό φοφρνο από τθ Νθπιαγωγό του 
προαιρετικοφ ολοιμερου τμιματοσ. Σα παιδιά ακολουκϊντασ τουσ κανόνεσ υγιεινισ 
προςζρχονται ςτον χϊρο πολλαπλϊν χριςεων που λειτουργεί και ωσ τραπεηαρία, όπου με τθν 
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βοικεια τθσ εκπαιδευτικοφ και  τθσ  ομάδασ  μακθτϊν-βοθκϊν γίνεται το ςερβίριςμα και το 
γεφμα. 

Η χαλάρωςθ-φπνοσ  γίνεται ςε ειδικι αίκουςα  κατάλλθλα διαμορφωμζνθ και ςφμφωνα με το 
ωρολόγιο πρόγραμμα τα παιδιά ξεκουράηονται-κοιμοφνται. Σα νιπια Χρθςιμοποιοφν ατομικά 
είδθ (ςεντόνια –μαξιλάρια –κουβερτοφλεσ).     

 
  ΧΙΙ. Ονομαςτικζσ εορτζσ – γενζθλια 
 
Σο μοίραςμα των ατομικϊν κεραςμάτων γίνεται ςτο χϊρο τθσ ςχολικισ μονάδασ και θ  
κατανάλωςθ με τθν επίβλεψθ των γονιϊν/κθδεμόνων μετά τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν, 

τθρϊντασ αυςτθρά τα υγειονομικά πρωτόκολλα. 
 
 
ΧΙΙΙ. Βιβλιοθήκη 
 
Κατά τα τθ φετινι χρονιά (2020-2021) τα υγειονομικά πρωτόκολλα απαγορεφουν ΡΗΣΑ τθ 

δανειςτικι βιβλιοκικθ 
 
ΧΙV. Διδακτικό προςωπικό-Προϊςταμζνη 
 
Οι εκπαιδευτικοί του 3ου 2/κζςιου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου Χαλκίδασ αποτελοφν πρότυπα 

για τουσ μικροφσ μακθτζσ και μακιτριεσ με το ικοσ τουσ, το φφοσ τθσ γλϊςςασ και τθν εν γζνει 
ςτάςθ ηωισ που ακολουκοφν. ΢υνειςφζρουν ςτθ δθμιουργία ιρεμου, ευχάριςτου και 
ςυνεργατικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο. Οι μεταξφ τουσ ςχζςεισ, κακϊσ και οι ςχζςεισ τουσ με τθν 
προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου είναι ςχζςεισ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ςυναδελφικότθτασ, 
ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ. 

 
Ειδικότερα: 
 α. Ακολουκϊντασ το αναλυτικό πρόγραμμα και τισ εκπαιδευτικζσ τάςεισ που επικρατοφν,  

εφαρμόηουν δραςτθριότθτεσ που εξαςφαλίηουν τθν ενεργό ςυμμετοχι των νθπίων ςτθ 
μακθςιακι διαδικαςία ςεβόμενοι τα ενδιαφζρονται, τισ κλίςεισ και τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ τουσ, το 
μακθςιακό τουσ προφίλ και λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά τουσ. 

β. Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 
κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, αξιοποιϊντασ τα εποπτικά μζςα και τισ νζεσ τεχνολογίεσ με 
βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

γ. Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα ςυνεργάηονται, τόςο ςτον προγραμματιςμό 
και ςτθν εφαρμογι των διακεματικϊν  δραςτθριοτιτων και ςυηθτοφν μεταξφ τουσ τα προβλιματα 
που τυχόν αντιμετωπίηουν μζςα ςτθν τάξθ και επιλζγουν από κοινοφ τρόπουσ αποτελεςματικισ 
αντιμετϊπιςισ τουσ. 

δ. Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ τα επιμζρουσ γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το Αναλυτικό 
Πρόγραμμα ΢πουδϊν και προγραμματίηουν τθ διδακτζα φλθ των μακθμάτων ςφμφωνα με τισ 
εγκυκλίουσ του Τ.Π.Π.Θ. και τισ οδθγίεσ των ΢χολικϊν ΢υμβοφλων. Διαπαιδαγωγοφν και 
εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ εκπαίδευςθσ, μζςα 
ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθ ςυνεργαςία των ΢χολικϊν ΢υμβοφλων και των 
ςτελεχϊν τθσ διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ. 

 
ε. ΢υμμετζχουν ςτον προγραμματιςμό του εκπαιδευτικοφ ζργου τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

΢υμμετζχουν  ςτισ ςυνεδριάςεισ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων, ςτισ παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ και 
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ςτα ςεμινάρια επιμόρφωςθσ που πραγματοποιοφνται ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και 
εκφράηουν ελεφκερα τισ παιδαγωγικζσ απόψεισ τουσ. 

    ςτ.   Προςζρχονται ςτο ςχολείο ζγκαιρα, εφαρμόηουν το ωρολόγιο πρόγραμμα και τθροφν τθν ϊρα 
ζναρξθσ και λιξθσ των μακθμάτων. Καταγράφουν κακθμερινά τισ απουςίεσ των μακθτϊν. 
Λαμβάνουν μζροσ ςε όλα τα προγράμματα και ςτισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου, και αναλαμβάνουν 
πρωτοβουλίεσ και αρμοδιότθτεσ για τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

η. Εκτονϊνουν τισ εντάςεισ που παρουςιάηονται ςτθν τάξθ, με παιδαγωγικό τρόπο. Φροντίηουν για 
τθν αςφάλεια των μακθτϊν επιτθρϊντασ τουσ κατά τθν είςοδο, τα διαλείμματα, τθν παραμονι και 
τθν αποχϊρθςι τουσ από το ςχολείο.   

θ. Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ προγραμματιςμζνα, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία 
γνωςτοποιϊντασ  τουσ τον χρόνο κατά τον οποίο μποροφν να δζχονται τουσ γονείσ για λεπτομερι 
ενθμζρωςθ για τθν επίδοςθ και τθ ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Για κζματα που αφοροφν τθν 
τάξθ τουσ (επιςκζψεισ, εκδθλϊςεισ) προβαίνουν ςε ανακοινϊςεισ προσ τουσ μακθτζσ και τουσ 
γονείσ με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ προϊςταμζνθσ και του ΢υλλόγου Διδαςκόντων. 

 κ. Ενθμερϊνονται από τθ Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου, και από τθν ιςτοςελίδα τθσ 
Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Εφβοιασ για τα διατάγματα, τισ οδθγίεσ, τισ ανακοινϊςεισ 
και τισ εγκυκλίουσ. 

ι. Αναλαμβάνουν εξωδιδακτικζσ εργαςίεσ του ςχολείου, ςυμβάλλοντασ ζτςι ζμπρακτα ςτθ 
ςυλλογικι λειτουργία του. ΢ε περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ απουςίασ τουσ από το ςχολείο 
ενθμερϊνουν ζγκαιρα τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

  κ. Αντιμετωπίηουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των παιδιϊν ωσ ςυνεργάτεσ, αρωγοφσ ςτο ζργο τουσ 
για τθν καλφτερθ διαπαιδαγϊγθςθ των παιδιϊν.  Σθροφν εχεμφκεια ςε ό,τι αφορά τισ αποφάςεισ 
του ΢υλλόγου Διδαςκόντων και τυχόν ςυηθτιςεισ μεταξφ των εκπαιδευτικϊν για τθν εν γζνει 
πορεία κάποιων μακθτϊν και ιδιαίτερα για κζματα που κεωροφνται προςωπικά δεδομζνα. 

   λ. Επικοινωνοφν με τουσ γονείσ όταν απουςιάηει ο μακθτισ πλζον των τριϊν (3). Αν θ 
ςυμπεριφορά (γνωςτικι, κινθτικι, κοινωνικι, ςυναιςκθματικι, προβλιματα λόγου) των νθπίων 
χριηει διάγνωςθσ/υποςτιριξθσ από ειδικοφσ επιςτιμονεσ, οι εκπαιδευτικοί 
κατευκφνουν/ςυμβουλεφουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τθν καλφτερθ και αποτελεςματικότερθ  
παροχι βοικειασ προσ αυτοφσ. 

    μ. Για τθν εφρυκμθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου ζχουν διανεμθκεί αρμοδιότθτεσ ςε κάκε 
εκπαιδευτικό: βιβλιοκικθ, διαχείριςθ αναλϊςιμων υλικϊν, ςχολικισ βίασ, εκπαιδευτικϊν 
επιςκζψεων κ.λπ.  

    ν. Η Προϊςταμζνθ του ΢χολείου  ενδιαφζρεται για τθν οργάνωςθ  τθν πραγματοποίθςθ  και  
τθν     διευκόλυνςθ του ζργου των εκπαιδευτικϊν και του υπόλοιπου προςωπικοφ και γι’ αυτό ζχει 
και τισ περιςςότερεσ ευκφνεσ. Σο ζργο τθσ , τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτζσ τθσ  περιγράφονται 
και κακορίηονται από τα άρκρα 27-32 ς τθσ υπ’ αρικμ. Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002 Τ.Α. ι 
από κάκε άλλθ τροποποιθτικι νομικι διάταξθ. 

XV.   Η Προϊςταμζνη 
 
  ΢υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, ςε 
ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του ΢χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του 
΢υλλόγου Διδαςκόντων. 

Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 
του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
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μακθτϊν/μακθτριϊν. 
Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 

αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
     XVI. Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 
Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά  ςτθν 

κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 
Απευκφνονται ςτθν Νθπιαγωγό του τμιματοσ  και ηθτοφν τθ βοικειά τθσ για κάκε πρόβλθμα 

που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 
Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν 
υλικι περιουςία του ςχολείου. Αποφεφγουν ρθτά  οποιαδιποτε μορφι βίασ (ςωματικι, λεκτικι 
ι ψυχολογικι. 
 

XVΙΙ. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 
 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε ΢χολείου ςυγκροτοφν τον ΢φλλογο 

Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε 
αυτόν. Ο ΢φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο 
μζροσ τθσ ΢χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 
γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ, τον ΢φλλογο 
Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο/τθν Πρόεδρο τθσ ΢χολικισ Επιτροπισ του 
διμου. 

 
XVΙΙΙ. Συνεργαςία γονζων και διδακτικοφ προςωπικοφ 

 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ με τθν 

δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό που επιβάλλει το λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του 
ςχολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο και 
ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ. Για το λόγο αυτό οι ςυναντιςεισ 
γονζων και εκπαιδευτικϊν κα είναι τακτικζσ και εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου. Σο  Νθπιαγωγείο 
γνωςτοποιεί ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ ποια είναι θ κακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα ϊςτε όλοι οι 
γονείσ να μποροφν να παρευρίςκονται ς’ αυτζσ. 

Οφείλουν να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται ςτον πίνακα 
ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου του ςχολείου και ςτθ ςχολικι ιςτοςελίδα και τισ 
ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ. 

΢ε περίπτωςθ διαηευγμζνων γονζων πρζπει το Νθπιαγωγείο να γνωρίηει ποιοσ από τουσ δφο 
γονείσ ζχει τθν κθδεμονία και να αποδεικνφεται  με επίςθμο ζγγραφο τθν επιμζλεια. 

Οφείλουν να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ και ςτθν προϊςταμζνθ   
κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι αλλά και οποιαδιποτε 
αλλαγι ςτθ ηωι του παιδιοφ (π.χ. διαηφγιο, νζο μωρό κ.λπ.), προκειμζνου θ νθπιαγωγόσ να 
γνωρίςει καλφτερα τισ ανάγκεσ και τισ αδυναμίεσ του και να δουλζψει πάνω ς' αυτζσ. 

΢ε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι, ιδιαίτερα μακροχρόνιασ ι επαναλαμβανόμενθσ, είναι 
απαραίτθτο να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το ςχολείο. Σο τθλζφωνο του ςχολείου (2221027911) αλλά 
και αυτά των εκπαιδευτικϊν ,είναι ςτθ διάκεςι ςασ για οποιαδιποτε ενθμζρωςθ. 

Προςκομίηουν ςτο ςχολείο τουσ αρικμοφσ τθλεφϊνων τουσ για άμεςθ επικοινωνία μαηί τουσ 
και ενθμερϊνουν το ςχολείο για κάκε αλλαγι του αρικμοφ τθλεφϊνου τουσ. 

΢ε περίπτωςθ που ζνα νιπιο, κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο ςχολείο, δθλϊςει 
αδιακεςία, αμζςωσ ενθμερϊνεται τθλεφωνικά από τθ νθπιαγωγό ι τθν προϊςταμζνθ του 
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ςχολείου ο γονζασ/κθδεμόνασ του για τθν άμεςθ προςζλευςι του ςτο ςχολείο και τθν παραλαβι 
του παιδιοφ του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν κα πρζπει να προςκομίηουν ζγκαιρα τα διάφορα ζγγραφα 
(π.χ. Α.Δ.Τ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Τπεφκυνεσ Δθλϊςεισ, κ.ά.) που τουσ ηθτοφνται από το 
ςχολείο. Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν 
οργάνων και να ςυνδράμουν ςτθ εφρυκμθ λειτουργία τουσ. 

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ 
ςτο χϊρο του ςχολείου. Όταν κάποιοσ μακθτισ δθμιουργεί πρόβλθμα πρζπει να το ςυηθτοφν 
πρϊτα με τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό και ςτθ ςυνζχεια – αν δεν επιλυκεί- με τθν Προϊςταμζνθ. 

΢ε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι που δυςαρεςτεί, προβλθματίηει ι ενοχλεί τουσ γονείσ ςε 
ςχολικό επίπεδο κα πρζπει να το ςυηθτοφν με τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό και τθν Προϊςταμζνθ. 

 
XΙΧ. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 
Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 

των  γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό,  τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το 
΢φλλογο Διδαςκόντων και τον ΢υντονιςτι/τθ ΢υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να 
υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ΢ε κάκε περίπτωςθ και 
πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 
προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 
μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να 
αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ 
ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 
αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον 
παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν 
θλικία του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το ΢χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά 
των παιδιϊν τουσ. Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλθμζνθ. 

 
XΧ. Εμβολιαςμόσ μαθητϊν/μαθητριϊν 
 
΢φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

Άρθρο 4. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ι. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ 

που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον ΢φλλογο Γονζων. Η εμπιςτοςφνθ του 
παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το ΢χολείο και 
τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/τθν εκπαιδευτικό τθσ 
τάξθσ. ΢ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθν 
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Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 
 
 
ΙI. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 
 
Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων: 
      ΢τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 
αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

      Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 
      Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 
παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ  
 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 
Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 
ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 
εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ.. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει 
τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο 
μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 
Νθπιαγωγείου. Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν 
φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

 
III. Σχολικό ςυμβοφλιο 
 
΢ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το ΢χολικό ΢υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο ΢φλλογοσ 

Διδαςκόντων, το Διοικθτικό ΢υμβοφλιο του ΢υλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ο εκπρόςωποσ 
τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του ΢χολικοφ ΢υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ 
τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο ΢χολικό ΢υμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά 
και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια 
και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ 
υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

 
ΙV. Η ςημαςία τησ ςυνζργειασ όλων 
 
Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, 

Προϊςταμζνθσ, ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, ΢χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − 

προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 
 

Άρθρο 5: Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  

Ι.     Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 
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Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό 

ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και παρόμοια  φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά 
το ΢χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ΢ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ 
ςχολικισ χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 
΢φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 
φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 
παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ 
οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 
αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν 
εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 

ΙΙ.     Ειδικό ςχζδιο αποχϊρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκϊν 

 

΢ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 
διαφυγισ  ςφμφωνα με το Πρωτόκολλο Ζκτακτθσ Ανάγκθσ Προςταςίασ από ΢ειςμό. Για τθν 
εξαςφάλιςθ τθσ αποτελεςματικότθτάσ του και για τθν εξοικείωςθ των μακθτϊν  
πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ 2-3φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όποτε 
αυτό κρίνεται απαραίτθτο από το διδακτικό προςωπικό. 

Άρθρο 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 
(μακθτζσ/μακιτριεσσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου. 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον 
Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και το ΢φλλογο 
Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, 
ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

 
 Επικοινωνία με το ςχολείο: 
 

 ΢χολικόσ Ιςτότοποσ 
         Σο ςχολείο διακζτει και λειτουργεί επίςθμο ιςτολόγιο ( http://blogs.sch.gr/3nipchalk ) και 
υπεφκυνθ για τθ διαχείριςθ του παραπάνω επίςθμου είναι θ Προϊςταμζνθ του ςχολείου. 



16 
 

Κάκε εκπαιδευτικόσ του ςχολείου μπορεί να αναρτά, ςε ςυνεννόθςθ με τθν Προϊςταμζνθ, ςτο 
διαδικτυακό τόπο του ςχολείου ό,τι κεωρεί ςχετικό με το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό ζργο του 
ςχολείου. 

 Η Προϊςταμζνθ και όλο το προςωπικό μεριμνά για τθν αςφάλεια των ευαίςκθτων προςωπικϊν 
δεδομζνων των μακθτϊν ςτο Διαδίκτυο και ακολουκεί τισ ςχετικζσ οδθγίεσ του Π.΢.Δ 

    

 Αποςτολι με μινυμα θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου (mail@3nip-chalk.eyv.sch.gr). 
 
 
 
 

      30  Μαρτίου  2021 
 

 Η Προϊςταμζνθ 
 

ΚΛΗΜΑΣ΢ΙΔΑ ΑΝΑ΢ΣΑ΢ΙΑ 
                         

 
 
 
 
 

 

Εγκρίνεται 

΢υντονιςτισ/΢υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ 
Ζργου (ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 
ςχολείου) 

 
 
 
 

………………………………………………………… 

Ημερομθνία: 

………………………………………………………… 

Διευκυντισ/Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 
 
 
 
 
 

……………………………………………………………..

Ημερομθνία: 

……………………………………………………………… 
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